

Христианство

ФАДЕЕВ В,Ю
ЭТ-1-18

ХРИСТИА́НСТВО (от греч. Χριστός — «помазанник», «мессия») — авраамическая мировая религия, основанная на жизни и учении Иисуса Христа, описанных в Новом Завете. Христиане верят, что Иисус из Назарета есть мессия, сын Божий и спаситель человечества. Христиане не сомневаются в историчности Иисуса Христа.

Христианство — самая крупная мировая религия как по численности приверженцев, которых около 2,3 млрд, так и по географической распространённости — в каждой стране мира есть хотя бы одна христианская община.

Наиболее крупные течения в христианстве — католицизм, православие и протестантизм. В 1054 году произошёл раскол христианской церкви на западную (католическую) и восточную (православную). Появление протестантизма стало результатом реформационного движения в католической церкви в XVI веке.

Христианство возникло в I веке в Палестине, находившейся на тот момент под властью Римской империи, первоначально в среде арамеоязычного населения междуречья и уже в первые десятилетия своего существования получило распространение и в других провинциях и среди других этнических групп.

В качестве государственной религии христианство впервые было принято в Великой Армении в 301 году. При императоре Константине I, начиная с Эдикта 313 года о свободе вероисповедания (см. Миланский эдикт), христианство стало обретать статус государственной религии и в Римской империи.

ВОЗНИКНОВЕНИЕ ХРИСТИАНСТВА

НИКОЛАЙ ЛОМТЕВ. АПОСТОЛ АНДРЕЙ ПЕРВОЗВАННЫЙ ВОДРУЖАЕТ КРЕСТ НА ГОРАХ КИЕВСКИХ

ХРИСТИАНСТВО ЗАРОДИЛОСЬ В I ВЕКЕ В ПАЛЕСТИНЕ, В ИУДЕЙСКОЙ СРЕДЕ В КОНТЕКСТЕ МЕССИАНСКИХ ДВИЖЕНИЙ ВЕТХОЗАВЕТНОГО ИУДАИЗМА. УЖЕ ВО ВРЕМЕНА НЕРОНА ХРИСТИАНСТВО БЫЛО ИЗВЕСТНО ВО МНОГИХ ПРОВИНЦИЯХ РИМСКОЙ ИМПЕРИИ.

ПО СВИДЕТЕЛЬСТВУ НОВОЗАВЕТНОГО ТЕКСТА ДЕЯНИЯ АПОСТОЛОВА (ДЕЯН. 11:26), СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ «ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ» — ХРИСТИАНЕ, ПРИВЕРЖЕНЦЫ (ИЛИ ПОСЛЕДОВАТЕЛИ) ХРИСТА, ВПЕРВЫЕ ВОШЛО В УПОТРЕБЛЕНИЕ ДЛЯ ОБОЗНАЧЕНИЯ СТОРОННИКОВ НОВОЙ ВЕРЫ В СИРИЙСКО-ЭЛЛИНИСТИЧЕСКОМ ГОРОДЕ АНТИОХИИ В I ВЕКЕ.

ПЕРВОНАЧАЛЬНО ХРИСТИАНСТВО РАСПРОСТРАНЯЛОСЬ В СРЕДЕ ЕВРЕЙСТВА ПАЛЕСТИНЫ И СРЕДИЗЕМНОМОРСКОЙ ДИАСПОРЫ, НО УЖЕ НАЧИНАЯ С ПЕРВЫХ ДЕСЯТИЛЕТИЙ, ОСОБЕННО БЛАГОДАРЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АПОСТОЛА ПАВЛА, ОНО ПРИОБРЕЛО МНОЖЕСТВО ПОСЛЕДОВАТЕЛЕЙ СРЕДИ ДРУГИХ НАРОДОВ («ЯЗЫЧНИКОВ»). ДО V ВЕКА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ХРИСТИАНСТВА ПРОИСХОДИЛО ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ В ГЕОГРАФИЧЕСКИХ ПРЕДЕЛАХ РИМСКОЙ ИМПЕРИИ, А ТАКЖЕ В СФЕРЕ ЕЁ КУЛЬТУРНОГО ВЛИЯНИЯ (АРМЕНИЯ, ВОСТ. СИРИЯ, ЭФИОПИЯ), В ДАЛЬНЕЙШЕМ (В ОСНОВНОМ ВО 2-И ПОЛОВИНЕ 1-ГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ) — СРЕДИ ГЕРМАНСКИХ И СЛАВЯНСКИХ НАРОДОВ, ПОЗДНЕЕ (К XIII—XIV ВВ.) — ТАКЖЕ СРЕДИ БАЛТИЙСКИХ И ФИНСКИХ НАРОДОВ. В НОВОЕ И НОВЕЙШЕЕ ВРЕМЯ РАСПРОСТРАНЕНИЕ ХРИСТИАНСТВА ВНЕ ЕВРОПЫ ПРОИСХОДИЛО ЗА СЧЁТ КОЛОНИАЛЬНОЙ ЭКСПАНСИИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МИССИОНЕРОВ.

ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ ХРИСТИАНСКОЙ РЕЛИГИИ

ЕДИНОБОЖИЕ, УГЛУБЛЁННОЕ УЧЕНИЕМ О ТРОИЧНОСТИ ИПОСТАСЕЙ (ЛИЦ) В СУЩЕСТВЕ ОДНОГО БОГА. ЭТО УЧЕНИЕ ДАЛО И ДАЁТ ПОВОД К ФИЛОСОФСКИМ И РЕЛИГИОЗНЫМ СПЕКУЛЯЦИЯМ, ОБНАРУЖИВАЯ ГЛУБИНУ СВОЕГО СОДЕРЖАНИЯ В ТЕЧЕНИЕ ВЕКОВ ВСЁ С НОВЫХ И НОВЫХ СТОРОН.

ПРИНЯТИЕ БОГА КАК АБСОЛЮТНО СОВЕРШЕННУЮ ЛИЧНОСТЬ — НЕ ТОЛЬКО АБСОЛЮТНЫЙ РАЗУМ И ВСЕМОГУЩЕСТВО, НО И НЕОГРАНИЧЕННАЯ БЛАГОСТЬ И ЛЮБОВЬ, С КОТОРЫМ ЧЕЛОВЕК МОЖЕТ ВСЕЦЕЛО СОЕДИНИТЬСЯ В ТАИНСТВЕ ПРИЧАЩЕНИЯ — «БОГ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ» (1ИИ. 4:16).

УЧЕНИЕ О БОГОЧЕЛОВЕКЕ — ВОПЛОТИВШЕМСЯ И ВОЧЕЛОВЕЧИВШЕМСЯ ДЛЯ СПАСЕНИЯ ЛЮДЕЙ ОТ ГРЕХА, ПРОКЛЯТИЯ И СМЕРТИ ПРЕДВЕЧНОМ СЫНЕ БОЖИЕМ, ОТОЖДЕСТВЛЯЕМОМ ХРИСТИАНСКОЙ ЦЕРКОВЬЮ С ЕЁ ОСНОВАТЕЛЕМ — ИИСУСОМ ХРИСТОМ. «БОГ ВОЧЕЛОВЕЧИЛСЯ, ЧТОБЫ ЧЕЛОВЕК ОБОЖИЛСЯ» (СВ. АФАНАСИЙ ВЕЛИКИЙ).

УЧЕНИЕ ОБ АБСОЛЮТНОЙ ЦЕННОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ЛИЧНОСТИ КАК БЕССМЕРТНОГО, СВОБОДНОГО ДУХОВНОГО СУЩЕСТВА, СОЗДАННОГО БОГОМ ПО СВОЕМУ ОБРАЗУ И ПОДОБИЮ, И УЧЕНИЕ О РАВЕНСТВЕ ВСЕХ ЛЮДЕЙ В ИХ ОТНОШЕНИЯХ К БОГУ: ВСЕ РАВНО ВОЗЛЮБЛЕНЫ ОТЦОМ НЕБЕСНЫМ, КАК ЕГО ДЕТИ, ВСЕ ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ К ВЕЧНОМУ БЛАЖЕННОМУ БЫТИЮ В СОЕДИНЕНИИ С БОГОМ, ВСЕМ ПОДАЮТСЯ СРЕДСТВА К ДОСТИЖЕНИЮ ЭТОГО ПРЕДНАЗНАЧЕНИЯ — СВОБОДНАЯ ВОЛЯ И БОЖЕСТВЕННАЯ БЛАГОДАТЬ.

УЧЕНИЕ ОБ ИДЕАЛЬНОМ НАЗНАЧЕНИИ ЧЕЛОВЕКА, ЗАКЛЮЧАЮЩЕМСЯ В БЕСКОНЕЧНОМ, ВСЕСТОРОННЕМ, ДУХОВНОМ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИИ — «..БУДЬТЕ СОВЕРШЕННЫ, КАК СОВЕРШЕНЕН ОТЕЦ ВАШ НЕБЕСНЫЙ»

СМИРЕНИЕ — ОСНОВА ХРИСТИАНСКОГО МИРОСОЗЕРЦАНИЯ — «МЫ ПРОПОВЕДУЕМ ХРИСТА РАСПЯТОГО, ДЛЯ ИУДЕЕВ СОБЛАЗН, А ДЛЯ ЕЛЛИНОВ БЕЗУМИЕ» (1КОР. 1:23).

УЧЕНИЕ О ПОЛНОМ ГОСПОДСТВЕ ДУХОВНОГО НАЧАЛА НАД МАТЕРИЕЙ: БОГ — БЕЗУСЛОВНЫЙ ВЛАДЫКА МАТЕРИИ, КАК ЕЁ ТВОРЕЦ: ЧЕЛОВЕКУ ИМ ВРУЧЕНО ГОСПОДСТВО НАД МАТЕРИАЛЬНЫМ МИРОМ, ЧТОБЫ ЧЕРЕЗ МАТЕРИАЛЬНОЕ ТЕЛО И В МАТЕРИАЛЬНОМ МИРЕ ОСУЩЕСТВИТЬ СВОЁ ИДЕАЛЬНОЕ НАЗНАЧЕНИЕ. ТАКИМ ОБРАЗОМ, ХРИСТИАНСТВО, ДУАЛИСТИЧЕСКОЕ В МЕТАФИЗИКЕ (ТАК КАК ОНО ПРИНИМАЕТ ДВЕ ИНОРОДНЫЕ СУБСТАНЦИИ — ДУХ И МАТЕРИЮ), МОНИСТИЧНО КАК РЕЛИГИЯ, ИБО СТАВИТ МАТЕРИЮ В БЕЗУСЛОВНУЮ ЗАВИСИМОСТЬ ОТ ДУХА, КАК ТВОРЕНИЕ И СРЕДУ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДУХА.

УЧЕНИЕ О ВСЕОБЩЕМ ВОСКРЕСЕНИИ ЛЮДЕЙ И О БЛАЖЕНСТВЕ ВОСКРЕСШЕЙ ПЛОТИ ПРАВЕДНИКОВ ВМЕСТЕ С ИХ ДУШАМИ В ПРОСВЕТЛЁННОМ, ВЕЧНОМ, МАТЕРИАЛЬНОМ МИРЕ.

ОДИНАКОВАЯ ОТДАЛЁННОСТЬ КАК ОТ МЕТАФИЗИЧЕСКОГО И МОРАЛЬНОГО МАТЕРИАЛИЗМА, ТАК И ОТ НЕНАВИСТИ К МАТЕРИИ И МАТЕРИАЛЬНОМУ МИРУ. ЗЛО СЧИТАЕТСЯ КОРЕНЯЩИМСЯ НЕ В МАТЕРИИ, А В ИЗВРАЩЁННОЙ СВОБОДНОЙ ВОЛЕ ДУХОВНЫХ СУЩЕСТВ (АНГЕЛОВ И ЛЮДЕЙ), ОТ КОТОРЫХ ОНО ПЕРЕХОДИТ НА МАТЕРИЮ — «ПРОКЛЯТА ЗЕМЛЯ В ДЕЛАХ ТВОИХ» (БЫТ. 3:17), — ГОВОРИТ БОГ АДАМУ. ПРИ ТВОРЕНИИ ЖЕ ВСЁ БЫЛО «ДОБРО ЗЕЛО»

ОТСЮДА МОЖНО ВИДЕТЬ, ЧТО ХРИСТИАНСТВО СТРЕМИТСЯ К ГАРМОНИИ МАТЕРИИ И ДУХА. ОНО НЕ ОТРИЦАЕТ НИ ОДНУ ИЗ СФЕР ЖИЗНИ, НО СТРЕМИТСЯ ОБЛАГОРОДИТЬ ИХ ВСЕ, СЧИТАЯ, ОДНАКО, ЛИШЬ СРЕДСТВАМИ К ДОСТИЖЕНИЮ ЧЕЛОВЕКОМ ДУХОВНОГО БОГОПОДОБНОГО СОВЕРШЕНСТВА.

КРОМЕ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ЧЕРТ, ХРИСТИАНСКОЙ РЕЛИГИИ СВОЙСТВЕННЫ:

1-СУЩЕСТВЕННАЯ МЕТАФИЗИЧНОСТЬ ЕЁ СОДЕРЖАНИЯ

2-УЧЕНИЕ О НЕПОГРЕШИМОСТИ ЦЕРКВИ В ВОПРОСАХ ДОГМАТА, В СИЛУ ДЕЙСТВУЮЩЕГО В НЕЙ ВО ВСЕ ВРЕМЕНА ДУХА СВЯТОГО



